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В курсі електротехніки також можна виділити матеріал, що відображає ці 
класифікаційні групи техніки і відповідні поняття, які переважно 
представляють питання влаштування електротехнічних об’єктів, принципу їх 
дії, тобто власне техніки (ланцюга, прилади, машини), особливо в таких темах, 
як «Трансформатори», «Електричні машини», «Електричні вимірювачі»; 
матеріалів, тобто речовин, наприклад, деякі властивості провідників, 
діелектриків і магнітних матеріалів. Є деякі питання технології, де 
розглядаються способи обробки за допомогою теплового і хімічного дії струму.

Для технологічних спеціальностей доцільно розширити дану 
класифікаційну групу. Таким чином, електротехнічне знання включає, хоча і не 
в однаковій мірі, поняття, які стосуються усіх основних групах технічного
знання: техніці, технології, матеріалів.

ПРО ЗМІСТ І СТРУКТУРУ ВИКЛАДУ КУРСУ ПРИКЛАДНОЇ 
МЕХАНІКИ

А.Г. Аванес’янц

Курс прикладної механіки є одним з небагатьох курсів, що відносяться до 
загальнотехнічних дисциплін, які вивчають студенти технологічних 
спеціальностей. Тому освоєння цього курсу багато в чому визначає рівень їх 
інженерної підготовки. Важливу роль в цьому грає не лише об’єм годинника, 
що відводиться для читання лекцій, проведення практичних і лабораторних 
занять, для виконання курсового проекту і самостійної роботи студентів. 
Великий резерв в становленні інженерного мислення, а, отже, в освоєнні курсу 
прикладної механіки закладений в перебудові викладу окремих розділів 
відповідно до нового змісту програми дисципліни.

У сучасній редакції і відповідно до учбового плану курс прикладної 
механіки викладається в наступному об’ємі:

- другий семестр: 22 години лекцій, 20 годин лабораторних робіт і 
93 години самостійної роботи;

- третій семестр: 60 годин самостійної роботи для виконання курсового 
проекту.

Слід зазначити, що перед викладачем стоїть дуже важке завдання донести 
в доступній формі досить складний для розуміння першокурсниками зміст 
курсу, який складається з наступних розділів: теорія механізмом і машин, 
теоретичної механіки, опір матеріалів, деталі машин і транспортуючі машини. 
Маючи на увазі, що і складність перерахованого матеріалу, і значне скорочення 
годинника чинить вагомий вплив на засвоєння, пропонується при читанні 
лекцій широко використовувати мультимедійні установки, наочні посібники у 
вигляді діючих моделей і плакатів, конспекти лекцій.
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Інженерні розділи курсу, що вивчаються в другому семестрі - деталі 
машин (8 годин лекцій і 8 годин лабораторних робіт) і транспортуючі машини 
(6 годин лекцій і 4 лабораторних робіт) значною мірою ув’язуються з 
машинами і апаратами, використовуваними у відповідній галузі. При викладі 
матеріалу, пов’язаного з механічними передачами, муфтами і підшипниками 
опор необхідно надавати і вони представляються кінематичні схеми 
технологічних машин, де вони наочно представляються. Такий підхід до 
викладу курсу дозволяє, по-перше, пов’язати теоретичний матеріал з 
практикою, а, по-друге, дозволить студентам уперше познайомитися з 
устаткуванням тієї галузі, де їм належить працювати.

У доповіді відзначається, що тематика курсового проекту така, що 
вирішує відразу дві важливі задачі навчання: студент уперше творчо 
трансформує розрахункові параметри в реальну конструкцію машини і в той же 
час глибоко знайомиться з транспортуючими машинами, використовуваними 
на підприємствах харчової промисловості.

УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ НАВЧАННЯ ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ 
ФОРМУВАННЯМ ЕВРИСТИЧНИХ НАВИЧОК

А.В. Вітюк, В.Х. Кирилов, Н.В. Нужна

Основним завданням інженерно-технічної освіти є підготовка інженера, 
здатного творчо вирішувати професійні завдання, швидко набувати нові знання 
та вміти їх застосовувати для розв’язання нових нестандартних ситуацій. Це 
питання можливо вирішити лише за умов формування евристичних навичок в 
процесі навчання студентів. Найбільший ефект поставленого завдання 
досягається на заняттях з вищої математики.

Аналіз досліджень багатьох науковців та методистів підтверджує, що в 
основі евристичного підходу лежить психологія творчого мислення, спроба 
формалізації творчої діяльності. Тому одним з напрямів удосконалення 
методики навчання вищої математики має стати теоретичне обґрунтування та 
методичне забезпечення процесу формування професійно-орієнтованої 
евристичної діяльності студентів. Виокремлення цієї проблеми пов’язано 
насамперед з протиріччями, які склалися між творчим характером професійної 
діяльності майбутнього інженера та репродуктивним стилем навчання 
студентів математичним дисциплінам у вищих технічних закладах.

В теперішній час поняття «евристика» розкривають через спрямованість 
діяльності студента, зорієнтованої на створення ним суб’єктивно або 
об’єктивно нового і значущого продукту за допомогою евристичних методів 
навчання. Одним з евристичних методів навчання є дослідницький метод,
сутність якого, на думку В.Л. Ортинського, полягає в організації самостійної 
пошукової творчої діяльності учнів шляхом постановки викладачем нових для 
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